

EL CORREO DE CÁDIZ

Número y Hoja 10

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.507.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3

Lunes 21 de Octubre de 1918

La Consagración del Obispo de Cádiz

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO

Aún cuando el suceso de una Consagración episcopal no es en sí nada nuevo, puesto que data de los primeros tiempos de la Iglesia, como parte integrante de la constitución divina positiva de la misma, calificamos no obstante de extraordinario el suceso de la Consagración episcopal de nuestro querido Obispo el Ilustrísimo y Rvmo. D. Marcel López Criado, por el grandioso realce que le ha dado el delirante entusiasmo del pueblo de Córdoba en masa y las nutridas y selectas representaciones, tanto cordobesas como gaditanas, de Sevilla, Jaén etc., y sobre todo por la augusta representación de S. S. el Papa, puesto que el Nuncio Apostólico ha tenido singular complacencia en actuar de Consecrante asistido de ilustres Prelados.

Cuando esta información se divulgó entre el público, producirá seguramente en Cádiz entusiasmo análogo al que ayer hubo en Córdoba.

El nombre de nuestra ciudad queda desde hoy unido más fuertemente que nunca, al de Córdoba por los lazos de una fuerte corriente espiritualista, que es lo que usa a los pueblos y que hace concebir más ligeros esfuerzos.

Sin tiempo para más, aunque bien quisieramos que nuestra pluma corriese veloz exponiendo todas las ideas y sentimientos que en confuso tropel nos asaltan, pasamos a la información de lo ocurrido, que ella tiene virtud bastante, para avivar en nuestros católicos lectores los sentimientos de devoción y entusiasmo que ya laten en sus corazones hacia nuestro ilustre Prelado.

(POR TELÉFONO)

DESDE CÓRDOBA

Cabos sueltos

Paseo por la sierra.—Visitas

Ayer tarde, los Obispos de Córdoba y Cádiz y el Nuncio Apostólico de Su Santidad, dieron un paseo por los pintorescos parajes de la Sierra, tan justamente cantados por los poetas, y embobados en el ambiente místico que se respira por las célebres Ermitas, tan propio para proceder al acto de la Consagración Episcopal, por la austeridad de los históricos recuerdos que aquí laten, llegaron a la Villa María.

—Ahoche, recibió el Nuncio de Su Santidad en el Palacio Episcopal donde se hospedó, la visita de la señora Condesa viuda de Hornachuelos, a de la Condesa Cosma y de la Marqués del Mérito aristócrata jerezano.

En casa del Obispo de Cádiz. A las ocho y media de la mañana, fué el Cabildo municipal cordobés, a la casa de Sr. Obispo de Cádiz, que es la número 4 de la calle de Carniceros, para recogerle y marchar a la Catedral, al acto de la Consagración.

Asistió todo el Ayuntamiento bajo masas y presidido por el Alcalde, señor Sanz, faltando sólo los concejales republicanos.

En seguida se constituyó la comitiva, tras los saludos de rúbrica y se puso en marcha formando una especie de procesión.

Desfilaron en primer término el alcalde, nuevo Obispo con sus familiares y el Director del Diario Católico *El Defensor de Córdoba* D. Daniel Aguilera.

Recorrieron el siguiente itinerario: calles de Carniceros, Plaza de Santa Catalina, calles del Cardenal Herrero, y Torrijos hasta la plaza donde está enclavado el Palacio Episcopal en donde entraron por la puerta llamada de los Obispos.

Una vez en el Palacio Episcopal llegamos hasta el Salón de Infantes donde aguardaban los Sres. Obispos de Córdoba y titular de Hamás, Administrador apostólico de Jaén y después pasamos al Salón de los Tapices donde nos incorporamos al Nuncio apostólico que allí se hallaba.

Puesta de nuevo en marcha la comitiva, desfiló por el orden siguiente hacia la Catedral.

Cabildo Catedral de Córdoba, Cabildo Catedral de Cádiz y concejales de Córdoba y la legación del Ayuntamiento de Cádiz en forma alternada, de suerte que iban un canónigo y un concejal.

El Nuncio de Su Santidad que llevaba a su derecha al Gobernador civil don Victoriano Ballesteros y al cede de Córdoba don José Sanz.

Delante iba el Obispo de Córdoba que llevaba a su derecha al Obispo de Cádiz y a su izquierda al Administrador Apostólico de Jaén.

La marcha se reanudó saliendo por la puerta de los Obispos y se dirigió la comitiva por las calles del Cardenal González, Manuel Gómez Franco y Cardenal Herrero a llegar a la Catedral.

Entraron en la Basílica por la puerta del Perdón dirigiéndose al presbiterio donde cada cual tomó el asiento que se le tenía reservado.

La Consagración

Entusiasmo delirante

Comenzó la ceremonia a las nueve y media de la mañana.

A las diez y media dio comienzo la Misa, oficiando el Nuncio de Su Santidad asistido de los Obispos de Córdoba y Amata.

De presbiterio asistente actuó el Chantre de la Catedral cordobesa D. Juan Cruzado Marmolejo, tan conocido en esa capital por ser oriundo de Cádiz y de diácono de honor el Peñatejero y de Cádiz de oficio, D. Constantino Montes y D. Manuel Arellano.

Apadrinarán al nuevo Obispo, el alcalde de Córdoba por el Ayuntamiento de dicha ciudad y por el cabildo catedralicio cordobés el Arcipreste D. Francisco Parés.

Todo se verificó con arreglo al ritual, en la forma conocida.

A las doce menos cuarto terminó la consagración, y el pueblo de Córdoba, cuyo entusiasmo era desbordante, se olvidó por un momento de que se hallaba en el templo catedralicio y de que iba a entonarse el *Te Deum* y prorumpió en vivas estruendosos y entusiastas al nuevo Obispo, nuestro ilustre paisano.

Terminado el *Te Deum*, el entusiasmo popular se desbordó, resonaron nuevos vivas cada vez más ensordecedores, hubo empujones para aproximarse al nuevo Prelado, y quisiera que no, fué conducido éste durante algún trayecto en volandas al palacio episcopal, rodeado de amigos y de entusiastas y del pueblo en masa que le aclamaba sin cesar.

Fuó un espectáculo emocionante y verdaderamente digno de ponderación por la fe y amor que revela hacia un hombre verdaderamente ilustre, hacia un ungido del Señor, que no siempre ha de ser inconsciente el pueblo al desbordar sus entusiasmos. También el Rey Profeta bailaba de júbilo delante del Arca Santa, sin que por ello sufriera menoscabo su realeza.

La alta dignidad episcopal, el sufrir benigna y paciente este cántico homenaje por amor a su pueblo, al bien oponiéndole todas las resistencias que la modestia inspira, quedó también realizada como por un oculto de amor de las muchedumbres.

Los representantes de Cádiz

Entre los representantes de la Diócesis gaditana en el acto de la Consagración, recordamos los siguientes:

Al alde, D. Manuel García Noguero, con los concejales D. Arturo Gallego, D. Amado García Bonté, don Manuel Bernal, D. Rafael Rocafull y D. Mauricio Merino; Cabildo Catedral representado por los Sres. D.ctoral D. Antonio García Cosano y Arceidiano D. José María Caro Romero; D. José de Bedoya como Hermano Mayor de la Santa Caridad y como Presidente del Consejo de Administración de EL CORREO DE CÁDIZ; Notario eclesástico, D. José Antonio de Sobrino; D. Juan J. Viqueira, por la Adoración Nocturna; D. Juan Antonio Lucio, por las Conferencias de San Vicente de Paul; D. Francisco Contreras por *El Observador* y don

Juan García Navarrete, como Director de EL CORREO DE CÁDIZ.

En representación del Clero gaditano vimos a los presbíteros Peña (D. Juan), Serano, Gil, Jiménez Afare, Guerrero, Magistral, Arcipreste de Puerto Real Sr. Ramírez Cuevas, y Romero; por el Cabildo de Ceuta el Sr. Varela y el Sr. Lectoral.

Las Ordenes religiosas estuvieron representadas, por el padre Adriano Suarez Subprior de los Dominicos; Superior de los Agustinos; Padre Juan Guinart, guardián del Convento de San Francisco, y Fr. y Inocencio de Jesús y de María Superior del Convento de Nuestra Señora del Carmen.

Entre las señoras y señoritas de Cádiz que asistieron a la consagración, se uran las siguientes:

D.ª Teresa Amasátegui de Bedoya en representación de las Damas Camareras de la Patrona; D.ª Elena Gómez de Martínez del Cerro por la Asociación de la Inmaculada de Lourdes; y la Srta. de Martínez del Cerro.

El Vicario Capitular

Además de estar representado el Cabildo Catedral de Cádiz, por la comitiva ya citada, lo estuvo también el M. I. Sr. Vicario Capitular, quien con todo su deo, no ha podido asistir a la Consagración.

El banquete

A las diez de la tarde, tuvo lugar el anunciado banquete de gala en honor del nuevo Obispo, en el salón al de las Escuelas Pías, cuyo edificio se llama de la Compañía, por haber sido residencia de los Padres Jesuitas.

Al entrar el Nuncio Apostólico, la Banda Municipal que amenizó el acto, interpretó la *marche real*.

El salón hallábase decorado con el mayor gusto. Presidió un testero, la imagen de la Inmaculada, patrona de las Escuelas; en el otro testero figuraba otro cuadro, retrato del Dean Sr. Fernández, de Córdoba.

El menú que resultó exquisito, fué el usado por el Sr. Gineco, director del Hotel Suizo.

Consistió en lo siguiente: Entremés; consommé; resinge; enguados en salsa blanca; trembende; pollos rellenos; espárragos en salsa holandesa; helados; buelito; futas de varias clases y dulces; café; habanos; vinos de diferentes marcas y champagne.

Los concurrentes

A lo largo del salón hallábase colocado dos mesas.

En una cabecera figuraba el Nuncio de Su Santidad y en otra el Obispo consagrado.

A la derecha del Obispo de Cádiz tomaban asiento sus paisanos en el acto de la Consagración y seguían D. Juan Cruzado Marmolejo, alcalde de Cádiz; D. Nauro García Noguero; representante en Cortes de Córdoba, Fiscal de S. M.; Chantre de la Catedral de Córdoba; Vicepresidente de la Comisión provincial; director de la Academia de Ciencias; Presidente del Colegio de Abogados; Teniente de alcalde de Cádiz D. Rafael Rocafull; cuarto teniente de alcalde señor Eba; concejal gaditano Sr. García Bonté; séptimo teniente de alcalde de Córdoba; concejal Sr. Bernal, de Cádiz, y de Córdoba Sr. Aguilera; director del Instituto; Lectoral de Cádiz Sr. García Cosano.

Jefe de Estado Mayor de la Plaza, canónigo Sr. Canal, director de la Escuela de Veterinaria, decano del Colegio de Procuradores, director de la Escuela de Comercio, concejal señor León Priego, artista que ha construido el anillo y el Pectoral regalados al Ilmo. Sr. Obispo; concejal Sr. López Martínez, secretario del Ayuntamiento, cronista de Córdoba; y familiar del Prelado.

A la izquierda, tenía nuestro Obispo, al alcalde de Córdoba, Arceidiano de la Catedral de Cádiz, presidente de la Diputación provincial, juez de instrucción, tercer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba, concejal Sr. Merino, dean de la Catedral de Sevilla, concejales señores Gálvez, Orellana y Cervi, exsenador don Guillermo Gil, director de la Escuela de Artes y Oficios, don José Antonio de Sobrino, don José de Bedoya, por la Junta directiva de EL CORREO DE CÁDIZ y el familiar del Obispo de Hamata, canónigo de Jaén Sr. Jurado.

En la mesa de enfrente tomaron asiento el Obispo de Córdoba; Gobernador civil; Auditor de la Nunciatura, Monseñor Solari; primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba; Concejal gaditano, don



HOY LUNES 21 DEL CORRIENTE
A LAS TRES Y MEDIA DE SU TARDE

será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

D. FEDERICO JOLY Y VELASCO

Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. S. G. G.

Su Director Espiritual: hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos.

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

El duelo recibe en la casa mortuoria Ceballos núm. 3, y despide en la Sala de duelos del Cementerio.

Arturo Gallego; Canónigo Sr. Broche, 8.º Teniente de Alcalde; Canónigo Sr. Aguilera, 9.º Teniente de Alcalde; futuro del Obispo de Cádiz, don Pedro Vichez Ascario; Rector del Seminario; Concejal Sr. León; don Juan J. Viqueira, por la Junta del anillo y el Maestro de ceremonias del Ayuntamiento de Cádiz, Sr. León.

A la izquierda el Obispo de Hamata Administrador Apostólico de Jaén; Sr. García Muñiz; Delegado de Hacienda; Arceidiano de la Catedral de Córdoba; 2.º Teniente de Alcalde, don Casimiro Vargas Gil; 6.º Teniente de Alcalde del Ayuntamiento; Canónigo del Jaén Sr. Navarrete Romero; don Ricardo Velázquez; Canónigo Sr. Moaños, de Córdoba; Idem de Jaén Sr. León; Sr. García Medina; Canónigo Sr. Bernal; Director de la Escuela Normal; Ayudante del Gobernador militar, y el sobrino del Prelado de esta diócesis, señor López.

Los discursos

Al descorcharse el champagne, levantó su copa el Alcalde de Córdoba, quien ensayó con elocuencia los méritos del nuevo Obispo de Cádiz, del que está encantada toda Córdoba, por tratarse de un sacerdote dignísimo, cuyas virtudes, talento y ciencia son bien notorios.

Insistió en lo mucho que en Córdoba quieren todos a D. Marcel López Criado.

Fuó muy aplaudido. Hizo después uso de la palabra el Arcipreste de Córdoba Sr. Parés, quien ofreció el banquete en nombre del Cabildo Catedral.

Elogió al nuevo Prelado, repitiendo y haciendo suyo todos los conceptos expresados por el Alcalde de Córdoba.

Hizo resaltar el honor que de que le ha hecho objeto el Nuncio de Su Santidad al venir a consagrarse, lo que ha complacido mucho al Cabildo Catedral y a todo el pueblo de Córdoba.

Recordó que en la Iglesia es donde se practica la verdadera democracia, como lo prueba el hecho de que de las clases más humildes se lleguen a las más altas esferas, como ha sucedido en el presente caso, en que D. Marcel López, de familia modesta, ha llegado por sus propios méritos, a la dignidad episcopal, descendiendo sobre él los torrentes de la divina gracia y el cariño de su pueblo.

El Obispo de Cádiz

Emocionadísimo se levantó a hablar el nuevo Obispo de Cádiz.

Dice que ha estado haciendo grandes esfuerzos desde el acto de la consagración y del *Te Deum* para contentarse, pero ante tantas muestras de

carifio como ha recibido ya se ha roto la bámbula que reprimita su emoción y apenas puede hablar, porque le ahoga el llanto.

Al bien pagador—dijo no le daban prendas, según reza el adagio. Por eso yo que tantos motivos tengo de reconocimiento, me complazco en dar público testimonio de mi profunda gratitud, en primer término a Dios Nuestro Señor que se ha servido en su infinita misericordia fijarse en el más indigno de sus sacerdotes para elevarle a la dignidad episcopal, a S. M. el Rey por la indicación que hizo de mi humilde persona a la Santa Sede, y a Su Santidad Benedicto XV por haber aceptado la propuesta, sancionándola con su suprema autoridad.

También rebosa gratitud mi corazón hacia los ilustres Prelados que se han asociado al acto de mi consagración, el más indigno de mi vida y para el pueblo todo que tanto afecto me ha mostrado. A todos, mis más rendidas gracias.

No puedo olvidar tampoco a las Corporaciones y entidades que aquí concurren, ni a los Excmos. Caballeros que me han apadrinado en tan memorable acto, por lo que puedo exclamationar con el rey Profeta: «Señor, me has levantado de la nada a la altura de los Príncipes de la Iglesia».

Si no lo soy—añadió—como corresponde a estos celestiales favores, culpa será únicamente de mi pequeñez.

Habló seguidamente del Ayuntamiento de Córdoba, representación genuina del pueblo en que ha nacido y se desbordó el entusiasmo del señor Obispo, en frases de amor a la tierra natal, amor que se aumenta al ver como ésta se asocia a las fiestas de la Iglesia y toda la ciudad acude considerándole como buen hijo de ella.

Y no se equivoca en esto—añadió—porque después de mi devoción por la Iglesia, el amor que más predominio tiene en mi corazón es el de la patria grande y chica, en el que comprendo también a la Diócesis que me ha sido encomendada.

Una ovación delirante acogió estas últimas palabras de D. Marcel.

El Alcalde de Cádiz

Luego habló el Alcalde de Cádiz don Manuel García Noguero, quien pronunció un elocuente discurso en el que dió la nota católica ensalzando el respeto que a los Obispos se debe y advirtiendo al nuevo Prelado que los gaditanos ven en él no al hijo sino al Padre a quien desean reverenciar, pues el pueblo es fiel y tiene verdaderos deseos de conocer a su Obispo para mostrarle que le quiere y le venera, como corresponde a la autoridad que ha de ejercer y a la fama de

los méritos que le esaltece, la cual es ya conocida de todos los diocesanos. cedan a esas borbotonas de palabras la importancia, porque nos hacen pasar en el Cielo, que es el último fin del hombre, en el que debe tener a empre, puesta la mirada todo buen cristiano, ya que será el término de las miserias y penalidades de este valle de lágrimas.

Terminó dando las gracias en nombre del Ayuntamiento por el honor que se le ha hecho por el nuevo Obispo al invitarle al acto de la consagración.

Fé muy aplaudido.

El Sr. Arceidiano de Cádiz

Puso fin a los discursos el Sr. Arceidiano de Cádiz, con uno de tonos humorísticos, que fué muy celebrado por las ocurrencias que tuvo, pues habló del Palacio Episcopal de Cádiz, diciendo que es un caserón antiguo que le falta poco para hundirse, y sobre este tema y algunos otros detalles tuvo oportuna y pintoresca frases que hicieron reír de veras y que a rancaron aplausos.

La velada

En el Seminario.—La concurrencia.—Acto interesante.

Después de las siete de la noche, en el Salón de actos del Seminario Conciliar de San Pelagio, celebró conforme habíamos anunciado, la velada literario-musical que resultó brillantísima.

El programa, comenzó con la ejecución por un notable cuarteto de cuerda de la marcha de *Lohengrin* que fué objeto de grandes aplausos a su terminación.

Seguieron distintos discursos que fueron asimismo aplaudidísimos.

Lo más notable de la velada ha sido indiscutiblemente la disertación de D. Francisco Rico López acerca de España y el Pontificado, trabajo que ha sido solicitado a su autor para publicarlo en folleto *EL CORREO DE CÁDIZ* teniendo en cuenta su belleza de estilo y la valía doctrinal del referido trabajo.

La presidencia la ocupaba el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Rigonensi, quien sentaba a su derecha al Obispo de Cádiz, don Marcel López Criado, quien a su vez tenía a su derecha al Administrador apostólico de Jaén; Gobernador civil; Arcipreste de la Catedral, Sr. Parés; Fiscal de S. M. y juez de instrucción, y a la izquierda Monseñor Solari, Auditor de la Nunciatura; Magistral de Cádiz; el Sr. Pérez Rico y otras personalidades.

El Cabildo Catedral no tenía representación en el acto por haberse invitado a los profesores del Semi-

nario, miembros del Cabildo que concurrieron en su totalidad. La sala, como indicábamos antes, encontraba materialmente ocupada, asistiendo a la Velada los gaditanos Sres. Viallegro, García Navarrete, Sobrino, Lucio, Peña y Jiménez Alfaro.

Terminado el acto, los concurrentes prorrumpieron en vivas a don Marcial López Criado y al Obispo de Cádiz, retirándose éste entre el general entusiasmo.

Como final se interpretó un himno dedicado al nuevo Obispo por su autor don Pedro Criment, hermano del Prelado de Córdoba.

Es una deliciosa página musical escrita expresamente para la consagración de don Marcial López Criado. El autor fué ovacionado.

Plan para hoy

Misa de Comunión

Hoy a las ocho de la mañana, el nuevo Obispo celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia parroquial de Santa Marina, donde el Ilustre Prelado les fueron administradas las aguas del Bautismo.

En dicho acto, administrará la Sagrada Comunión a los Sres. de Cádiz que se encuentran en esta capital, pertenecientes a la Junta Directiva de EL CORREO.

Una excursión

Después a las diez se verificará una excursión a las Ermitas de Córdoba. Se organizarán dos carabanas: una, oficial, compuesta por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Regonssini, y el Obispo de Cádiz con otras personalidades.

Otra particular, formada por don José de Bedoya y sus señores; Sr. de Aramburu: D. Juan J. Viallegro y Lusa de la Vega y D. Juan García Navarrete y el Arcepreste de Puerto Real D. Francisco de P. Ramírez Cuevas.

El Sr. D. José de Sobrino, no asistirá a la excursión citada, por regresar a Cádiz en tren correo.

Los excursionistas, después de recorrer los lugares proyectados, retornarán a la capital, a las dos de la tarde.

En honor del Nuncio.—Otros festejos.

Las fiestas organizadas en honor del honor del Nuncio de Su Santidad y Obispos, durará cuatro o cinco días.

El Martes a las dos y media, en el Colegio de niñas nobles, se verificará una fiesta poniéndose en escena un drama en tres actos.

El miércoles tendrá lugar la visita a San Jerónimo, histórico Monasterio encuadrado en Sierra y restaurado por el Marqués de Mérito.

Al medio día, visitaron la iglesia de San Rafael y la del Monte, que con la Catedral, son los templos más importantes de Córdoba.

Para el jueves se ha proyectado otra excursión que irá a Montilla, con objeto de visitar la tumba del célebre escritor clásico Beato Juan de Avila.

Hasta la presente, se ignoraba si se celebrarían nuevos festejos.

Otras noticias

Invitación de don Marcial López Criado.

El Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, invitó por medio de El Defensor de Córdoba, al acto solemne de su Consagración Episcopal, a todos los cordobeses, rogando le ayuden con sus oraciones.

Además ha hecho saber que celebrará el Santo Sacrificio, a las ocho en las iglesias y días siguientes: Día 21, parroquia de Santa Marina; en la que se bautizó; 22, Parroquia de San Pedro, que es la que rigió como parroquia; 23 Seminario de San Pelagio, donde curó sus estudios; 24, Iglesia del Juramento de San Rafael, cuya fiesta celebra la iglesia este día; 25, la Eucaristía; 26, Nuestra Señora de la Fuensanta; 27, Santa Victoria (a las 9).

En todas estas misas, menos en la que celebre en el Seminario, tendrá gran complacencia dice la invitación—en repartir a los fieles la Sagrada Comunión.

La legación del Ayuntamiento gaditano.

El Maestro de Ceremonias del Ayuntamiento de Cádiz D. Francisco Leal nos ha manifestado el agradecimiento de la legación por las atenciones de que ha sido objeto en esta población.

Ha comenzado a recibir visitas, entre ellas las del Ayuntamiento cordobés y la del Sr. Obispo de Córdoba.

Mañana le visitará el Prelado de Cádiz.

EN CÁDIZ

La toma de posesión del nuevo Obispo.

Como es sabido el próximo día 23 tomará posesión de su Silla el Ilustrísimo y Revdmo. Sr. D. Marcial López Criado, en la Santa Catedral de Cádiz.

El acto se ajustará al ceremonial que sigue:

Terminado el Coro de la mañana el Sr. Dean acompañado de dos Dignidades y de los dos Canónigos más antiguos precedido del portiguero capitular, del maestro de ceremonias y secretario del Cabildo pasa al altar mayor y unido a la comitiva el Sr. Gobernador civil, alegal deconstitucional, presidente de la Audiencia, ídem de la Diputación, ídem de Su Magestad, y comandante de Marina, se posona del altar mayor tocándolo con su augusta mano y besando por tres veces el Ara magna.

Dirigiéndose al coro, toma el señor Dean posesión de la silla pontifical y arrojados en seguida desde las puertas del coro los tres puñados tradicionales de monedas al pueblo, marcha a la Sala capitular en la cual ocupa el asiento presidencial.

Por último recibe las felicitaciones que el Excmo. Cabildo, autoridades, beneficiados y Clero ofrecen al Ilmo. Prelado de la diócesis por conducto de su representante en este solemne acto.

Las campanas de la Basílica darán un repique general al cual seguirán los de las parroquias e iglesias de toda la ciudad.

Las invitaciones

Para el acto citado, se ha repartido 15 invitaciones que dicen lo que sigue:

«El M. I. Sr. Dr. D. Manuel Florez y Cárdenas, Dean de la Santa y Apostólica Iglesia Catedral de esta Ciudad y apoderado por el Ilmo. Sr. Doctor D. Marcial López Criado, Obispo preconizado de esta Diócesis para que en su nombre y representando su persona, tome posesión de su Silla: tiene el honor de invitar a Vd. por si se sirve contribuir con su asistencia a tan solemne acto, que tendrá lugar en dicha Santa Iglesia el día 23 del corriente mes de Octubre a las doce de su mañana, terminados los Oficios de la festividad de nuestros Stos. Patronos Servando y Germán.»

Agradecemos con la que nos favorece.

Las medidas sanitarias

Mucho se habla de ellas, pero nos parece que es más el ruido que las nueces.

La prensa de Barcelona asegura que las tales medidas, por lo que respecta al primer punto, a pesar de la existencia del cólera en Francia, como declaran los obreros que de allí vienen. Los viajeros son ligeramente reconocidos, y como no tengan el cólera, como padezcan solamente la gripe o se hallen buenos en apariencia pasan desde luego, aun cuando lieven en al germen epidémico, que se desarrolle después y traiga consigo el contagio.

Las propias salas de descanso de las estaciones fronterizas no se desinfectan y ofrecen un olorillo desagradable que no se parece en nada al zotal ni a ningún otro preparado insecticida. No hay más remedio que acordarse de la frase de Cervantes en el Quijote: «huele y no a ambar», y taparse en seguida las narices.

Por lo que a Cádiz respecta el peligro del puerto es bien notorio; toda vez que a pesar de las negativas oficiales se insiste, no sabemos si con fundamento o sin él en que en Tánger se dan muchos casos de peste bubónica.

Vale la pena de averiguarlo para proceder al reconocimiento escrupuloso y desinfección de todos los viajeros.

Es el puerto así se viene haciendo. Además, en Algeciras, la salud pública deja mucho que desear, aun suponiendo que no haya más que gripe, porque bajo el título de epidemia reinante, no sabemos los males que se contarán.

Esto nos toca más de cerca y sin embargo, llegan los coches de Algeciras sin que se proceda antes a la desinfección de los vehículos y de las personas que conducen.

Es clarí que algunas calles de Cádiz son regadas con zotal, muy plausible medida; pero muy próximo al Gobierno civil, en el propio edificio de la Aduana, existen unos retretes públicos que por no tener agua corriente, hay que considerar como terribles focos de infección.

La salud de las propias autoridades y la de los funcionarios que prestan sus servicios en las numerosas oficinas instaladas en dicho gran edificio, merecen algún cuidado más. Hay que higienizar aquello o proceder a la clausura de los retretes fo-

cos, pues cuando en Madrid y en otros puntos se cierran las escuelas, no es mucho pedir que en Cádiz se cierre a cal y canto unos pestilentísimos retretes.

Acertadas disposiciones del señor López González.

La promesa del alcalde accide tal en la sesión del viernes ha tenido su ejecución como habrás visto los lectores estas días en que han sido regadas las calles con zotal y desinfectados los huillos.

Fieles intérpretes del sentir popular, felicítamos al Sr. López González por sus órdenes que debe ser ampliadas a otros radios de la población y aun reforzadas con la adopción de otras de carácter preventivo que nos pongan a salvo de cualquier contagio de la enfermedad reinante en España.

Una visita

Ayer visitó esta Redacción, una Comisión de vecinos para lamentarse de la instalación en la planta baja de la Biblioteca provincial de casas que tienen pueden ser ocupadas por enfermos.

La misma Comisión estuvo a ver al alcalde accidental quien dijo no se pensaba utilizarlas por ahora.

De la Sociedad

Diputado

Desde Jerez marchó a Madrid, el exdiputado a Cortes y querido amigo nuestro, el Excmo. Sr. D. Juan Gualberto Peman y sus hijos.

Regresos

Regresaron a Jerez los Sres. de Colom (D. Jesús), que vinieron a ésta con motivo del fallecimiento de su señora hermana.

De Madrid, donde ha pasado unos días, regresó ayer nuestro estimado amigo D. Antonio Román.

De su viaje de boda regresaron ayer los señores de Quirol (don Manuel).

Erán esperados por sus padres, los señores de Figuer (don León).

De temporada

Casando temporalmente en Chiclana, los Sres. de Aramburu (D. Francisco).

En Sanúcar, el Sr. Conde de Aldama.

En Jerez, con sus tíos, los señores de Abarzuza (D. Antonio) y la señorita Micaela Aramburu y Pacheco.

Bautizo

En la Iglesia parroquial Castrense, ayer le fueron administradas las aguas del Bautismo, a cargo del señor Cura, Dr. D. Manuel Portales, a la recién nacida, hija de D. Antonio Pizorro Zuzagoza y D.ª Dolores Jara Carrero.

La nueva cristiana, recibió los nombres de María del Cermen y de la Mercedes, por D. Francisco y D.ª Juan Jara.

En la misma iglesia y con los nombres de Federico, Francisco de Alis, Pascual del Santo Angel Custodio, recibió de manos del Sr. Cura, las aguas bautismales, el recién nacido, hijo del Capitán de Infantería, D. Juan Fernández Aceytuno y Montero y D.ª María Teresa Gabarrón Muñoz.

El nuevo cristiano fué apadrinado por D. Pascual Fernández Aceytuno y D.ª Teresa Muñoz Marín.

Religioso

A principios del mes próximo marchará a Medina Sidonia con objeto de dirigir Ejercicios Espirituales que han de practicar las Religiosas de las Hermanitas de los Pobres, el reverendo Padre Franciscano Fray Bien venido Galcochea.

Petición de mano

Para el practicante de Medicina y Cirugía don Juan José Zucarías, antiguo coavecino nuestro, ha sido pedida ayer domingo la mano de la distinguida señorita Carmen Naranjo Maldonado.

Coincidió la fecha con la de haber vestido por vez primera, las galas de la mujer.

Deseamos a los futuros esposos felicidades.

Pésame

Se lo damos muy de veras por el fallecimiento de su pequeño hijo Servando a los Sres. de García Ferras, que hace poco tiempo ha sufrido la pena de perder otro de sus hijos.

Boda

En Jerez se verificó ayer el enlace de la distinguida señorita María Peps García Leñiz y Bataube con el médico don Pedro Coco Rodríguez.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras don Francisco Sierra, don Pedro Sanz, don José Oliva, don Ricardo Solter y señores y don Alfredo Viel.

Necrología

Fallecimiento de D. Federico Joly y Velasco.

A edad bien avanzada entregó ayer su alma a Dios, el que fué en vida estimado compañero en la Prensa, D. Federico Joly y Velasco.

Trabajador incansable, el Sr. Joly, luchó en el periodismo hasta hace cuatro días, sin que haya cesado nunca como no fuera por motivo de salud, en la penosa y diaria labor del periódico.

El fallecimiento del decano de la Prensa diaria, ocurrió a las tres de la tarde, y tan pronto divulgóse la noticia comenzaron a desfilár por la casa mortuoria, numerosas personas, llenándose de firmas las listas colocadas al efecto.

A su hijo don Federico, en particular, al que nos une lazos de compañerismo, demás distinguida familia y a la Redacción del colega enviamos la expresión de nuestro sincero pesar por la pérdida del que supo colocar a nivel elevado su nombre por la constancia y trabajo de que ha dado muestras.

Dios habrá acogido en su seno el alma del finado, por el cual elevamos a Dios nuestras oraciones, pidiéndole también resignación para que la familia del distinguido compañero señor Joly, tenga la resignación necesaria para soportar tan duro golpe. Descansen en paz!

Adoración Nocturna

En la iglesia de San Francisco y en el altar del Sagrario se celebró el sábado a las 8 de la mañana una Misa de Comunión general, con la que todas las asociaciones Eucarísticas de Cádiz conmemoraban el tercer centenario de la beatificación del glorioso patrono de todas ellas San Pascual Bailón.

La santa Misa fué oficiada por el Reverendo Padre Gregorio, Vicario de la comunidad.

El altar y toda la capilla lucía espléndida, iluminación de cera y electricidad.

Se acercaron a recibir la sagrada Comunión muchos adoradores nocturnos, terciarios de San Francisco, Marías del Sagrario, discípulos de San Juan y Jueves Eucarísticos.

Durante toda la mañana el número de comuniones que se administraron en dicha iglesia fué de varios centenares.

La hornacina donde se venera la imagen de San Pascual Bailón estaba perfectamente adornada e iluminada. Honor y gloria a nuestro santo patrono!

El presidente general de la Adoración Nocturna nos comunica que a causa de la epidemia reinante se ha aplazado hasta nueva orden la Vigilia Nacional que se pensaba celebrar en Barcelona el día 2 del próximo Noviembre, así como la reunión del pleno del Consejo Supremo, convocada para el día 1.º del citado mes en la misma capital.

Hicemos pública esta determinación para que llegue a conocimiento de los interesados y del público en general.

En representación de esta Sección Adoradora Nocturna ha asistido a la consagración del Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz en la Catedral de Córdoba, el presbítero D. Francisco Jiménez Alfaro y los vocales de Consejo diocesano D. José de Bedoya y D. Juan J. Viallegro.

Enfermedades de los ojos

DR. KIBAS VALERO Consultorio de día y de noche. Zorrilla 12.—CÁDIZ.

Preparativos electorales

La Junta del Censo electoral ha formado la siguiente relación de presidentes y suplentes de mesas electorales, que actuarán durante el biennio 1919 1920 en esta capital.

Sección 1.ª D. Francisco Malogato López; suplente, don Germán Lamas.

Sección 2.ª D. Isidoro Margall; suplente, don Emilio Lluil.

Sección 3.ª D. Miguel Matari Fernández; suplente, don Leandro Lugar Millaret.

Sección 4.ª D. Fermín María Ortega; suplente, don Manuel Luergas Atalaya.

Sección 5.ª D. Francisco María Beato; suplente, don Manuel Lluil González.

Sección 6.ª D. José Márquez Navarro; suplente, don Juan López Cajides.

Sección 7.ª D. Tomás Martín Cristóbal; suplente don Emilio Lemos.

Sección 8.ª D. Emilio Macías Bernal; suplente, don Manuel Lallemand.

Sección 9.ª D. Rafael Martín Morales; suplente, don Angel Luque Sorrollaga.

Sección 10. D. Manuel Marchante; suplente, don Francisco López.

Sección 11. D. Francisco Maiztegui; suplente, don Manuel López Martí.

Sección 12. D. Julio Madrera; suplente, don José María Longo Servant.

Sección 13. D. Diego Macías; suplente, don Eduardo López.

Sección 14. D. Antonio Martínez Iglesias; suplente, don Vicente Lizares García.

Sección 15. D. Pedro Márquez Ramírez; suplente, don Juan Benítez Lorenzo.

Sección 16. D. Rafael Manfredi; suplente, don Miguel Lazo Pérez.

Sección 17. D. Joaquín Mariffo; suplente, don Francisco Lorenza Rodríguez.

Sección 18. D. Miguel Martínez Sotero; suplente, don Juan Lozano.

Sección 19. D. Manuel Martínez García; suplente don José Llanos Cosde.

Sección 20. D. Francisco Macías; suplente don Antonio Luna.

Sección 21. D. Francisco Marín; suplente, don Antonio Llovet.

Sección 22. D. José Matías Andrés; suplente, don José A. López.

Sección 23. D. Adolfo Macías Benítez; suplente, don Manuel López.

Sección 24. D. Lorenzo Macías Suárez; suplente, don Salvador Lluil.

Sección 25. D. Agustín Marín; suplente, don Manuel López Alvarez.

Sección 26. D. Leoncio Miralles Morión; suplente, don Jesús Lumplé Moncoso.

Sección 27. D. Antonio Manzorro; suplente, D. Máximo López García.

Sección 28. D. Miguel María Alcázar; suplente, D. Benito Lorenzo.

Sección 29. D. Manuel Madrera; suplente, D. José Luna.

Sección 30. D. Manuel Macías; suplente, D. Antonio Luna Benítez.

Sección 31. D. Juan-Novio López; suplente, Francisco Lezano Herrero.

Sección 32. D. Vicente Marmol Soriano; suplente, D. Felipe López Vico.

Miscelánea

Conferencias locales Fué presentada denuncia contra Francisco Aragón, por maltratar de obras y causar lesiones a Teresa Corrales Fernández.

Por escándalo y embriaguez fué detenido Francisco Higuera Gutiérrez.

Ejercicios: Ayer a la oración en la Parroquia del Rosario se celebraron los ejercicios a la Santísima Trinidad, predicando el Sr. Catedrático del Seminario don Francisco Bonassi.

Congregación de la Vela Celebran sus cultos mensuales en la Parroquia de San Antonio el día 23 a las ocho de la mañana y cuatro y treinta de la tarde, predicando el Sr. Cura. El pasado Se vendió ayer a los allegados precios: Acacias a 3'00, S. Imágenes, a 3'00,

Calamares a 2'05, Chocos a 1'40, Boga a 1'20, Puz de plata 0'90, Mirra 1'25, 1'25 y 1'35, Pargo 1'95, Japecas 1'35, Boquerones 0'80, Breca 1'55, Besugo 1'55 y 1'40, Pijetas 1'35, Pes adiflas 1'45 y 1'55.

Junta Ayer celebró junta general reglamentaria, tratándose de asuntos ordinarios, el Colegio provincial de Practicantes.

Hospital de la Misericordia Ayer fueron asistidos los individuos siguientes: Luis García, de herida contusa en la región frontal.

Carmen Crespo, de herida contusa en la región temporal en el lado izquierdo.

Carmen González, de cuerpo extraño en la fosa nasal lado izquierdo.

Cadáveres sepultados: Lo fueron ayer en el Cementerio Católico los cadáveres siguientes:

María del Carmen Santos Palamar, D.ª María de la Concepción Coloma Roldán, D.ª Vicenta Farelo Martínez, D.ª Isabel de los Ríos Alvarez, Joaquín Escobedo Alonso, María de los Angeles López Ortiz, D.ª José Suárez Alvarez, D. Francisco Liaero Pérez, D. Servando Agudo López y D. Antonio Alcalá Roldán.

Gratificaciones.—Se conceden las gratificaciones por quinquenio a los señores Oficiales del Ejército siguientes:

Capitanes, D. Beato Cellier Buitrago, 1'200 pesetas por dos quinquenios y dos anualidades; a D. Ricardo Vallespín Zaya y D. Manuel Muñoz Martínez, 1'100 y 500 pesetas respectivamente por dos y uno quinquenios.

Table with columns: Consumo, Entrega en Caja el día de la fecha, Central, Mar, Tierra, Sevilla, Extramuros, Total.

Cádiz 20 de Octubre de 1918.

Oficiación —Sociedad de dependiente

pequeños berberos. Esta Junta Directiva pone en cumplimiento de todos los compañeros socios y no socios que hoy día 21 a las diez de la noche celebra la Sociedad junta general extraordinaria para dar a conocer las bases aprobadas por las dos sesiones nombradas y para el cumplimiento de la nueva Ley de jornadas mercantil en este gremio.

Dicho acuerdo empezará a regir, cuando el Sr. Inspector Provincial del trabajo lo apruebe. Además en dicha reunión, se nombrarán comisiones con amplios poderes para vigilar y denunciar a aquellos que no quieran cumplir, o los infractores a la Ley. Lo que se comunica a todos los compañeros para que no falten a dicha reunión. Por la Junta.—El Presidente, Antonio Burgos.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy: Sta. Uraula y cps. vg. mrs., S. Hilarión, ab. Santo de mañana: Sta. María Salomé y S. Juan Capistrano, cf.

JUBILEO

Día 21.—En la iglesia parroquial de San Antonio. Día 22.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

CULTOS

Parroquia Castrense.—A las 6'45 de la tarde en esta parroquia empezó una devota novena a San Judas Tadeo, a cuya imagen se da culto en dicha iglesia desde tiempo remoto.

VINOS Y COÑAC DOMEQ

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez Cervantes 13.—Cádiz.

Compañía Transatlántica

Próximas salidas de este puerto (salvo contingencias)

Para New-York y Habana, el vapor «ALICANTE», el día 3 de Noviembre próximo.

El vapor «MONTEVIDEO» demora su salida para Venezuela y Colombia hasta el día 25 del corriente.

Admiten carga y pasajeros solo de cámaras.

Por Telégrafo y Teléfono

El estampillado.—La epidemia en España y en el Extranjero.—El Marqués de Figueroa.—Los carteños.—Alcalá Zamora, albista.—El museo de Arte Moderno.—Prosiguen las violentas luchas en Occidente.—Pequeñas operaciones en Italia.—Sobre la paz.

MADRID

NOTAS POLITICAS

La Deuda exterior.—El plazo para el Registro ampliado.

La Gaceta publica una R. O. del Ministerio de Hacienda ampliando hasta el día 31 del mes actual el plazo para la presentación al estampillado y registro de los valores nobiliarios extranjeros.

La gripe en el Extranjero

El Subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que nuestros Embajadores en Italia, Suiza y Alemania comunican que se extiende considerablemente en dichas naciones la epidemia de gripe.

La epidemia en provincias

Las noticias oficiales de provincias respecto de la epidemia contienen los siguientes datos:

Orense.—Se extiende la epidemia por la provincia.

Las autoridades achacan el hecho a la miseria de los pueblos.

Oviedo.—Decrece la epidemia y la mortalidad.

Bilbao.—Persiste la firmeza de la epidemia.

El gobernador pide el urgente envío de suero anti-tiférico.

Badajoz.—Los pueblos de la frontera portuguesa están invadidos por la epidemia.

Barcelona.—Ayer hubo 320 defunciones.

Ciudad Real.—La mortalidad va en aumento en la capital y se extiende por la mayoría de la provincia.

Coruña.—Hay menos defunciones en la capital.

En el Ferrol decrece la epidemia y aumenta en Betanzos y en Carballo.

Palma.—Hay 49 pueblos invadidos.

El Marqués de Figueroa.—Recepción suspendida.

Con motivo de la enfermedad que padece el Sr. Marqués de Figueroa ha sido suspendida la recepción que estaba anunciada en la Real Academia de la Lengua.

El Sr. Maure, que había venido para contestarle, a vuelta ha marchar a campo.

Los carteños.—Petición al Ministro.

Los empleados subalternos de Correos se muestran muy disgustados con el Sr. Pontremuli, presidente de la Asociación de Correos, por estimar no ha hecho una defensa enérgica de la clase.

Dichos funcionarios han nombrado representante suyos al Sr. Carrero.

Este, acompañado de una nutrida comisión de carteños, estuvo en el Ministerio de la Gobernación entrevistándose con el Subsecretario, al que hicieron entrega de unas bases de mejoras del Cuerpo que piden sean aceptadas, para evitar todo movimiento huelguista.

También rogaron al Sr. Rosado, que trasladara el escrito al ministro, para que éste pudiese dar cuenta de él en el Consejo que se celebrará mañana.

Los carteños hicieron constar, a fin de ser atendidos, que su petición era en el sentido de una rúbrica, pero no de la imposición, por lo que esperaban el logro de sus deseos.

Salta un nuevo albista

El señor Alcalá Zamora se ha pue-

NOTAS TAURINAS

Una novillada

Se ha celebrado una novillada en el circo taurino de Zaragoza.

Covadellas, y Joselito Martín, superior.

El banderilero Castrito, fué volteado y recibió un puntazo en el escroto.

Otra cogida

En la plaza de Arenas, de Barcelona, el banderilero Casares, fué cornearo en el suelo.

Recibió una herida extensa en la cara, por una cornada a la altura de la sien.

Ha sido calificada de pronóstico reservado.

Racha de cogidas

En Madrid hubo otra novillada.

Casillas al intentar matar al toro rejoneado resultó cogido.

El bicho le produjo unas lesiones en un brazo.

El picador «Veseco», resultó con una herida en la piel, de los tejidos subcutáneos y en el muslo derecho.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

La gran batalla

Paris.—(Oficial del mediodía).

El enemigo nos ha contraatacado violentamente entre Ferre y el Aisne.

Por la noche reaccionó el adversario violentísimamente, haciendo unirse la artillería y ametralladoras en diversos puntos del frente yanqui.

Al oeste del Mosa hay lucha de infantería.

En Pois-des-Leges se ha señalado gran actividad de ametralladoras.

Al Norte de Verdún progresamos llegando hasta el Canal de Sambre.

Nuestros escuadrones libraron 23 combates, en los cuales aniquilamos 17 tanques enemigos.

Hemos bombardeado acerasamente Buzancy, Balloville, Remonville y Loudres.

A pesar de la oposición enemiga atravesamos el río Saise y ocupamos Denail, llegando a la línea general de Raveluy, Vaadignoy, Hamaye, Brillonneuvy.

Aumenta la resistencia enemiga al Este del frente.

Nuestra aviación se muestra activísima.

Hemos bombardeado Tourcoing y los transportes de tropas y acantonamientos del adversario.

Produjimos explosiones en trenes de municiones y derribamos 4 tanques.

De los nuestros faltan dos.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Ventajas francesas

Paris.—(Oficial de las once de la noche).

A pesar del mal tiempo, nuestras tropas han continuado ensanchando sus posiciones entre el Oise y Serre.

Al Este de Vernuil, rodeamos el riachuelo de Tarquet y pusimos pie, merced a un ataque, en terreno del Oeste de Crauk, a pesar de la violenta resistencia alemana.

Al Este de Bouziers las tropas francesas avanzaron llegando hasta la línea de la aldea de Perrone.

Progresamos por la región de Lanterre y capturamos 20 cañones.

LOS ITALIANOS

Algunas luchas

Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde).

Hemos concentrado el cañoneo sobre las líneas enemigas del frente montañoso.

Dispersamos una columna de aprovisionamiento en la meseta de Jessa.

Desvirtuamos dos ataques enemigos en Corao.

Aplonamos a la guarnición de un fuerte al Oeste de Socrato.

A través de Piave hay caño es.

LOS ALEMANES

Sangrientas luchas

Nauen.—(Oficial de las tres de la tarde).

Teatro occidental

Como continuación a los movimientos anunciados, durante los días

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMÁTICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



AVISO

Los Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía, participan que en vista de la epidemia reinante, suprimen el servicio de pasaje de todas clases en sus vapores hasta nuevo aviso, empezando por el CADIZ y VALBARRERA, que tenían anunciadas sus salidas, respectivamente, de este puerto, los días 25 y 29 del actual.

Los señores pasajeros que tengan sacado ya billete, pueden pasar por las Oficinas para la devolución de su importe.

Cádiz 18 de Octubre de 1918.

Pinillos, Izquierdo y C. (S. en C.)

nuestras armas en Ferre y en las sierras de Austria.

Rechazamos todos los intentos de Bouziers.

En torno de la paz

Comentarios de la Prensa alemana Nauen.—(Tarde)

El diario Germania, comentando la contestación de Alemania a Wilson, declara que no corresponde al decoro del pueblo alemán, ni a los principios de paz justa que Alemania acepta tranquilamente las acusaciones contra sus tropas retiradas y que se deje condenar sin que se la oiga.

Hace resaltar la declaración de Lord Churchill de que a diario se arrojan sobre los alemanes en el frente francés 10.000 toneladas de hierro, todas las cuales caen sobre ciudades francesas.

Es precioso—añade—que se practiquen investigaciones para saber a quien corresponde la responsabilidad por las destrucciones.

Respecto a la guerra submarina dice que podría terminar mediante el armisticio.

Señala la circunstancia de que dicho género de guerra fué impuesto por los aliados por intentar éstos aniquilar a Alemania por medio del hambre.

Termina diciendo que la persistencia de los aliados en la idea del aniquilamiento de Alemania motiva la férrea decisión del pueblo a luchar decisivamente.

Reacción en Alemania ante las exigencias y tono aliados. Nauen.—(Tarde).

Es una reunión celebrada por los estudiantes de Breslau, han votado éstos la resolución de extremar el sacrificio por la patria, antes de concertar como cobardes una paz deshonrosa.

La misma resolución ha votado la Liga de los distritos rurales prusianos.

Los Estados Unidos no tratan mejor a Austria que a Alemania. Washington.—(Tarde)

La contestación de Wilson a Austria dice que no puede acoger la proposición de Austria porque los acontecimientos, después de su discurso de Esero, modifican su actitud y responsabilidades del Gobierno de los Estados Unidos.

Además, desde que dijo que las poblaciones austriacas debían ser autónomas, reconoció a los checoslovacos como un nuevo país beligerante, y ha reconocido también como justa la aspiración de libertad de los yugoslavos.

Por lo tanto, no se encuentra el Presidente en libertad de aceptar una simple autonomía a esas poblaciones como base de paz, sino que es obligatorio para él que esas na-

ciones sean jueces de la conducta del Gobierno austrohúngaro, cuyos actos tienen que responder a las aspiraciones de aquéllos y al concepto que tienen de sus deberes como miembros de la familia de las Naciones.

No olvide usted señoras, que emulsionando el cutis con la delicosa espuma del «JABON FLORES DEL CAMPO», desaparecen las arrugas y asperezas del cutis y éste recobra un fragante y maravilloso aterciopelado. La PERFUMERIA FLORALIA además de las pastillas de 1'75 y 0'45, ha puesto a la venta, accediendo a reiteradas peticiones de sus clientes, unas de tamaño mediano, que se venden al público a 1'25.

Ultimos modelos

en corsés a medidas y fajas para toda clase de enfermedades.

COMODIDAD Y ELEGANCIA

LOS AVISOS:

SAN PEDRO, 22, ACCESORIA

CONTRERAS JIMÉNEZ OJOS

Dr. Emilio Romero Barriero Vacunación

antirrábica

Enfermedades del aparato respiratorio

R. Bernal CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

La Casa de Campo, Carmen 14. Comidas económicas.—Especialidad en CROQUETAS.

Vinda de Juan Martín.—Agencia de Adquisición.—Cal hidrúlica de Zuraya, Marqués «Corta y Gota».—Cemento Portland. ALGALA GALIANO 6.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Itálica en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, María Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao los viernes a las 16.

Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona los miércoles a las 12.

Admite carga y pasajeros.—Comisario: Juan José Ravina.—Escriba Digno de Cadiz 12.—Cádiz.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana

EL VAPOR **CADIZ**

Saldrá del puerto de Cádiz el día 25 de Octubre de 1918.
Admite carga y pasajeros solamente en cámaras.
Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, plaza de San Agustín núm 2.—Cádiz.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de **JOSÉ TENA**

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y América

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA
Publicidad de todos idiomas
Precios económicos

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el 40% por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior

- COLONIALES Emilio Fortes y C.ª, Gótos y R. Bustamante
- DEPT. DE VINOS. Martin del Cerro, San Francisco 4.ª
- EPICTOS NAVALS José Diaz y G.ª, Isaac Peral 33.
- PAPERERÍA y BANCAL Al Génaro, San Francisco 15.
- BASTRERIA La Realización, D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR Guillermo Real, Rosario 15.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loseas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA" - MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

El vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 29 de Octubre de 1918.
Admite pasajeros de primera, segunda y tercera preferente, y carga para los referidos puertos sin trasbordo.
Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª
Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

Homenaje de justicia

Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" que se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

Guía-Directorio de la Isla de Cuba
(Baily-Baillière-Fiera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telegrafos, telégrafos, servicios de coches y automotores, (vías férreas) y otros nuevos-medicinas y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Arroja datos de actualidad y un mapa de la isla en colores el cual es el más exacto que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores

20 pesetas en toda España, franco de portes

Editorial Compañía de Ciento, S.ª - BARCELONA

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de los corredores ni intermediarios, dirijase al Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS
DEL DIA 21

Este el sol a las 6:37.
Ponerte a las 5:42.
Este la luna a las 6:50.
Ponerte a las 8:26

MAREAS DEL DIA 21
Pleamar a las 2:48 de la madrugada.
Bajamar a las 9:17 de la mañana.
Pleamar a las 8:20 de la tarde.
Bajamar a las 9:30 de la noche

MAREAS DEL DIA 22
Pleamar a las 3:43 de la madrugada.
Bajamar a las 10: 8 de la mañana.
Pleamar a las 4: 6 de la tarde.
Bajamar a las 10: 25 de la noche

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Guardaespaldas, 2).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 9:30 a 11; pagos, de 14:30 a 18:30.

Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 12:30 a 14:30.

Giro Internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11.

Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 3 y 30 y de 4 y 50 a 7 y 80.

Horas de recepción en los buzones de correo: de 12 y a las 21. En la Central de 12 y 30 para el correo y a las 18 y 30 para el correo.

Juergas Municipales: San Francisco 9.

—Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 16 a 18. Además, los sábados de 21 a 23.

—Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.

Monte de Piedad: Zeragosa 1, de 11 a 16.

—Impuestos y desamparados, de 11 a 16.

Renovaciones, de 9 y 20 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 16.—Restos de Subastas, de 11 a 12.

Comercio Militar: Plaza de San Agustín, de 9 a 12.

Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 12 a 16.

Administración de Hacienda: (Casa Aduanera), de 11 a 16.

Arriero de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.

Idem de aduana personal: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.

Archivos parroquiales: de 11 a 18.

Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.

Adiudencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositorio, de 12 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal ordinaria, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.

Banco de España: (Anteio Lopez 6), de 11 a 16.—Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 18.

Captanía del puerto: muelle, de 8 a 16.

Comisaría de Marina: muelle, de 8 a 16.

Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanera, de 8 a 18.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 12 a 17.

Grupo de Seguridad: Corrales 18, servicio permanente.

Registro civil: Palacio Episcopal de 12 a 4.

Grupo de Vigilancia: Casa Aduanera, servicio permanente.

Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.

Provisores católicos: Palacio Episcopal, de 12 a 16.

Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 12 a 16.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 16.

Realidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Obras públicas: Engasta 23, de 12 a 16.

Junta de Obras del puerto: (muelle de la Calle 18, Dirección facultativa, de 8 a 18).

Oficina administrativa, de 15 a 17.—Residencia pagadora, de 15 a 17.

Oficina de Inspección, de 12 a 16.

Oficina de Inspección, de 12 a 16.

Oficina de Inspección, de 12 a 16.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, N.º del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION		TARIFA DE ANUNCIOS	
Al mes	2'50	En 2ª plana	0'20
Trimestre	7'50	En 1ª	0'10
Estranjero, trimestre	12'00	En 4ª	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico.
Descuentos a los anuncios mensuales.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario para la edición de la noche hasta las 6:30 de la tarde, y para la de la mañana hasta las 7 horas de la madrugada.